

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA FUNDADO EN 1861 DIRECCION TELEFONICA: APARTADO NUM. 11 RUFINO CANO DE RUEDA ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con Segovia, se dirigen a esta Redacción, en Segovia, a San Agustín, número 11. TELEFONO 25

LA ADUANA

Grandes almacenes. Estación de Yanguas. TABERNEROS

Cuando ofrece uno vino barato, lo corriente es decir que tiene buen fiador; así será ello; estamos de acuerdo. Yo mismo digo: ¿puede ser más barato lo de 5 pesetas que lo de 4?

¿Que si es bueno lo que yo vendo a 4 pesetas? La mejor contestación que os puedo dar, es que, a pesar de tener para el transporte 2.000 arrobas de envases míos, el día 7 del corriente he tenido que alquilar dos fondos más para servir la enormidad de pedidos que se me hacen.

Estad seguros que llevando envases y pesetas, os conviene ir a comprar a los almacenes de

ADRIANO FERNANDEZ ESTACION DE YANGUAS LA ADUANA

FELIX CUESTA
FABRICA
Licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos finos y champagnos
(Frente a la Estación del Ferrocarril)
— SEGOVIA —
Depósito de sidra, marca EL GAITERO



DESDE ALEMANIA

“Vamos al grano,”

Para mis paisanos labradores

Después de haber reconocido toda la región del Ruhr, hemos hecho un viaje desde Berlín a Subeb, pasando por Hamburgo. Por las ventanas del ferrocarril eléctrico fueron desfilando en gema de cinematógrafo los campos, aún muy verdes, con trigos y pastos. Los tonos verdes y frondosos son tan hermosos como aquellos que describimos desde Berna, característicos en toda Suiza-alemana; pero éstos aparecen más uniformes y compactos, aunque sin pináculos ni despeñaderos. Falta la cultura *mitiga* de Galicia, pero abunda el contraste de luz y la poesía de la raza. En toda la distancia de las tres primeras horas de nuestro viaje a Hamburgo, hemos hecho varias paradas observando la energía del agricultor moderno, que en Alemania — como en Suiza — quiere hoy aprovechar los palmos de tierra y los hilos de agua, los riscos y las argosturas, llevando la belleza de las espigas doradas hasta la misma altura de las blancas cimas.

En un declive plácido los prados cuajados de miosotis como un mosaico de turquesas, envidian el movimiento de tumultuosas aguas encauzadas... También en Castilla hay prados hermosos, compactos y ricos de luz y color; pero Castilla tiene muy secos sus prados, porque no ha querido encauzar sus aguas. Si el agricultor de Castilla quiere modernizarse y llegar algún día a dar esta impresión reparadora y optimista, ha de crear y luego fortalecer este elemento psíquico, que es mezcla de energía y de cultura ante la Naturaleza sagrada.

Ya en Lubeck, recorriendo sus coloridos fascinadores, hemos hablado con un grupo de labradores germanos: —En toda Alemania— nos dicen — existe abundancia de máquinas agrícolas, aperos y abonos. Para eligo la misma Alemania es madre de las máquinas-tractores, de los tanques, y motores eléctricos de usos agrícolas.

Y mientras que aquellos hombres cargaban las mieses, sin hacerlas hacer, para luego en invierno trillarlas en sus granjas paulatinamente, hemos tomado nota de los bajos precios de estas maquinarias.

¿Por qué el agricultor de Castilla, espúrico y desconchado, no encarga directamente hoy a Alemania sus máquinas de comercio, que en España venden máquinas agrícolas extranjeras, tienen que pagar por derechos de Aduana y coeficiente, próximamente de 80 a 90 pesetas por cada 100 kilos. Pero hay una ley en España, que nadie se ha ocupado de enseñar al agricultor, y acogiéndose a ella no tiene éste que pagar más de una peseta por los cien kilos de maquinarias agrícola o aperos, que para la explotación lleve directamente. ¿No es un caso de humanidad decir a los agricultores castellanos esta clase de verdades, que suelen ocultarles sus falsos redentores?

—¿...?—
—Nosotros— nos responde uno de ellos— no tenemos odio a ningún hombre de Francia. Nuestro deseo sería que nos dejasen todas nuestras fuerzas para ordenar nuestros planes de trabajo, y reconstruir nuestra vida económica. Una vez construida a Alemania bajo los sacrificios más terribles, no podrá desposeernos de lo que es *muy nuestro*, que es el trabajo. ¿Quién cree hoy que es más rico el que más posee? La tensión de los hombres de las ciudades no llega a dominar a los hombres del campo, que trabajan y comen sin esperar, ni por asomo, la insostenibilidad de las circunstancias. Estos campos seguirán forjando nuestras voluntades libres, que obedecerán el derecho y las leyes, aunque fuese con los brazos cruzados. Los cañones no sirven para poner en marcha las fábricas. Con ejércitos no puede medrar ningún territorio industrial... A nosotros tampoco nos interesa la decadencia *convencional* del marco, ya que nuestros negocios se liquidan al margen de las Bolsas.

Los agricultores han vuelto jurídicamente en Alemania al derecho Romano en las diásporas cuestiones de sus *tratos*. El «do ut des» es la base de todas sus negociaciones, y una vez más se ha puesto en moda el derecho justinianeo *prepecuario*. Antes de existir en Roma la *putina* (no era la *permuta* el contrato matriz de la vida económica) Sobre base de este principio

¿qué importa hoy al agricultor alemán el hundimiento del marco?

...Cuando ya nos despedíamos del grupito de campesinos lubeckianos el crepúsculo iba poniendo sombras entre nuestra vista y el espacio, en las que se comenzaba a perder la realidad práctica de aquellas perspectivas. Y les hemos visto aun desde lejos inclinarse sobre el plantío denso, como si buscasen el talismán de la dicha, o aquella misma hoja de trebol de los cuatro pétalos, que no han podido aún encontrar aquellos otros labradores de Castilla, mis paisanos, para quienes no sabemos cuándo amanecerá, después de las sombras en que viven hogaño.

EUGENIO TARRAGATO
Berlín, Julio, 1923:

Noticias militares: ARTILLERIA

Profesorado.—Han sido nombrados profesores de la Academia de Artillería, los capitanes don Esteban López Escobar y don Juan Berenguer.

Guerra a la rabia!

NOTAS MARGINALES

Es el grito que impunemente podemos lanzar después de haberse dictado las medidas necesarias para combatir tan terrible mal. Hora es ya de que nos preocupemos con intensidad de un asunto que como éste, causa numerosas víctimas todos los años. A primera vista parece que no es tanto, pero si se tiene en cuenta que la mayoría de los casos son desconocidos— y de la coincidencia de que éstos casos son los más peligrosos porque han pasado inadvertidos a las autoridades gubernativas y aún a las médicas— y que a otros muchos apenas si se les concede importancia por el afán de remedio del apilamiento o del abandono que es cien veces peor, se comprenderá que es cosa que debe interesar a todos, aunque no sea más que por egoísmo, porque todos podemos ser víctimas de un perro, por muy de buena raza que sea.

Las noticias que se van recibiendo nos intranquilizan y nos prueban la falta de buenas intenciones de gran parte de ejemplares de la raza canina, que sabíamos eran canívoros pero estábamos muy lejos de sospechar que fuera camino de la antropofagia. Esto nos hará pecar de desconfiados, pero es preferible.

De ahora en adelante, cuando veamos alguno de esos hermosos animalitos— porque son hermosos sin duda— que llaman *lulús* o «pommers», grifonos u otros parecidos, si tenemos intención de acariciarlos como antes, habremos de repetir la frase del cuento: «Guarda, Pablo», sustituyendo la continuación por otra más vulgar: «Que puede estar rabioso». Nosotros somos entusiastas de los perros, reconocemos sus virtudes, presamos por alto muchos de sus vicios, sus defectos nos parecen gracias y estableceríamos, si nos fuera posible, una exposición permanente de esos simpáticos animales; pero sinceramente, por el momento, queremos verlos con bezal y cadena. Todo estriba en el temor a que a pesar de todos los elogios que les concedemos sin regatear, de todo corazón, no sean comprendidos por estos admirables seres que, con el caballo, comparten el honoroso título de «amigos del hombre». Por desgracia, también hay hombres que se sienten satisfechos con el calificativo que concedemos al perro. Paradojas.

No han podido ser más oportunas las disposiciones encaminadas a combatir el mal antes de ser atacados, en el momento y después del ataque.

Pero se nos ocurre que falta una cosa. ¿Cuál debe ser la profilaxis para evitar el contagio? A nadie extraña, pues según estamos de rabiosos por multitud de circunstancias en la vida, no tendríamos nada de particular que por nuestra superioridad de hombres, la rabia se convirtiera en enfermedad contagiosa.

A través de Libros y Revistas

Las católicas inglesas y el movimiento feminista

Los católicos ingleses, al salir del ostracismo secular en que venían viviendo, en virtud del *Relief Act* de 1829, estaban como entumecidos y paralizados. Habían estado tanto tiempo mudos, que no sabían levantar la voz en público.

A principios del siglo XIX, los católicos eran todavía poco menos que una raza aparte: las viejas leyes penales, abrogadas ya hacía largo tiempo, habían dejado huellas indelebles en las familias y humilladas, cuando no les habían sucedido algo peor. La Inglaterra rural, en frase de George Eliot, no los conocía mejor que «al mammoth fossil». El cardenal Newman los describe como un *gens lucifuga* (gente que huye de la luz) que se la encuentra en los recodos, en las cavernas, en los escondrijos del país.

En educación, los católicos ingleses estaban muy por bajo de sus conciudadanos. Fuera de casos excepcionales, estaban faltos de esa habitual suficiencia que da tono y hace visible a un hombre. Y si era la actitud de los católicos del sexo masculino, ¡cuál no sería la timidez de las mujeres!

Y sin embargo, dice May Bateman, el movimiento feminista que empezaba a atravesar la Europa en todas direcciones, no podía dejar indiferentes a nuestras mujeres católicas. En otras partes, las católicas habían ya comprendido la necesidad de coordinar las fuerzas y que si quería hacer algo eficaz, había que obrar colectiva, no individualmente. Se empezaba a ver que en toda especie de reformas sociales había que tener en cuenta la experiencia femenina. Y ¿quién mejor

que las católicas para ver la vida en su verdadera perspectiva?

En Inglaterra fué donde primero se hizo campaña en favor del sufragio femenino.

Se interesó a las mujeres de todas las condiciones: las ociosas fueron arrancadas a su apatía: las distinguidas de clases se allanaron: por una misma causa estaban prisioneras en celdas contiguas la obrera del taller y la hija del Par: juntas hicieron la huelga del hambre.

Si bien opuestas a los métodos ilegales, las católicas hubieron de reconocer que estos métodos hacían mella en los ministros por muy indiferentes que fuesen, mientras que otros métodos más suaves, aplicados años y años, eran ineficaces. Así que de consuno con otras grandes ligas de reforma electoral, las católicas militantes intensificaban la actividad femenina y la daban un carácter más práctico, preparando de ese modo a las mujeres inglesas para los servicios que de ellas habían de solicitarse luego en la guerra. Ellas enseñaban a las debutantes a poner en orden sus ideas; convertían la mujer-amateur en profesional, inspirándole el gusto del realismo y del esfuerzo concentrado: Ellas hacían subir a la tribuna a las obreras de taller para decir a voz en grito lo que era la vida obrera, y enseñaban a las mujeres a vivir para los demás en vez de contentarse con su felicidad individual. Ellas, en una palabra, estimulaban las conciencias adormecidas.

Uno de los primeros resultados de esa acción fué el determinar los varios

casos en que la opinión y el parecer de las mujeres en los asuntos públicos tiene un valor especial.

El trabajador puede procurarse una habitación, pero como es la mujer la que allí tiene que vivir y criar y educar a sus hijos, a ella debe consultarse para ver cómo se ha de construir; en ello es más competente que su marido. Lo mismo en las cuestiones que tocan a la maternidad antes y después del alumbramiento, cuidados al recién nacido, mejoramiento de la situación de las comadronas, cómo tratar a los niños atrasados, todas estas son cosas muy especiales de la competencia femenina.

Tienen, pues, las católicas una gran

Recuerdos segovianos

LOS REYES CATOLICOS -- EL ACUEDUCTO

Escribe Cean-Bermúdez, en su obra sobre Los arquitectos y arquitectura de España, t. I, p. 114, lo siguiente: «Era el Rey Católico muy inclinado a edificios. Cuando se hallaba donde se hacía alguno suyo o ajeno, iba muchas veces a visitarle, y holgaba de reconocer las trazas, porque tenía gusto e inteligencia en la arquitectura. No lo era menos la Reina, pero siendo acción más propia de corazones magnánimos conservar las obras que hicieron otros que hacerlas nuevamente, cuidaba con particular empeño de que se reparasen los edificios antiguos. A sus providencias debe Segovia la conservación de su famoso Acueducto.»

Verdad es que la *Ley de Partidas*, en la ley 20, título 32 de la Partida III, disponía ya lo siguiente; y los Reyes Católicos no fueron los menos observantes de ella, la cual dice así: «Apostura e nobleza del reino, es mantener los castillos, o los muros de las villas, e las otras fortalezas, e los puentes, e los caminos de las villas, de manera que non se derriben nin se desfigan, e como quier, quel pró de esto pertenezca a todos, pero señaladamente la guarda e la femencia de estas labores pertenezca al Rey.»

Celosos los reyes católicos y muy particularmente la reina Isabel, prodigó durante su reinado, sin omitir gastos, las ordenanzas y mandatos para construir edificios de pública utilidad, caminos, hospitales, obras de defensas y saneamiento de las poblaciones, y todo aquello que se relacionaba con la salubridad, ornato y servicios públicos de las ciudades y pueblos; y del archivo de Simancas, y del registro general del *Sello de Corte*, que en este archivo se conserva, se han sacado copias y notas de estos mandatos u ordenaciones de la reina, y entre ellos en el año 1497 en el mes de Agosto, figura uno especial para que se reanueven los puentes y torres de Segovia. Mas registrando otros datos y fechos, creo que los puentes a que se refiere este mandato, más que el Acueducto fueron los puentes de Bernardos y otros tres en la vega de nuestra ciudad, así como reparar el de Dueñas que se hicieron del dinero que sobró de reparar el Acueducto, pues consta, que desde antes del 1481, la reina se

INTERESES PROVINCIALES

Si cuaja la idea

En el número 4.269 de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, correspondiente al 3 del actual, aparece un artículo firmado por don Gregorio Herranz, de Miguel Ibáñez, en el que se rescata la reunión habida en 17 de Junio último, celebrada por representaciones de los pueblos y de la excelentísima Diputación provincial, en su Casa Palacio, previa convocatoria de su digno presidente señor González Ligerio.

Estamos en absoluta identificación, con el señor Herranz. La convocatoria de referencia se hizo con demasiada precipitación y en época inoportuna. Los pueblos agradecen sinceramente al señor González Ligerio su atención, y

misión que desempeñar en el mundo del trabajo. Desgraciadamente, entre las promotoras de esa acción había muchas que o tenían una fe religiosa mal definida, o ninguna en absoluto. Las socialistas avanzadas atacaban al Cristianismo como a la causa de todo el mal existente, y reclutaban numerosas prosélitas entre la juventud impresionable.

Era, pues, debar de las mujeres católicas participantes en el movimiento, el velar porque ninguna de las nuevas reivindicaciones feministas atacase el ideal católico.

El feminismo llevaba en potencia tanto bien como mal.

M. SANCHEZ BARRADO

había ocupado del estado ruinoso de nuestro puente y dado órdenes para su reparación. No descuidaba nunca la reina, el buscar, conocer y apreciar aquellas personas o individuos que por sus conocimientos, aficiones artísticas y honradas, pudieran servir para sus proyectos, y los tenía como repartidos por todo el reino. En nuestra ciudad tuvo siempre una grande confianza para la ejecución de sus planes en fray Pedro de Mesa, prior de El Parral; y éste, para llevar a cabo la reparación del Acueducto, se sirvió del joven religioso fray Juan de Escovedo, cuya biografía publicará en otro artículo, y creo que más honrado se hubiese creído, en su lápida con esta Fray que con el nombre de arquitecto con que figura en la de su calle este modesto religioso.

De la necesidad de reparar el Acueducto, y como se hallaba hacia el último de los citados años, nos basta reproducir para ello la nota de Cean, que dice así, p. 123, t. I: «Aquel Acueducto de Segovia que han respetado los siglos y las manos destructoras de las gentes bárbaras, se hallaba expuesto a ruinas por el abandono de los que habían gobernado una ciudad que *difícilmente* pudiera substituir, si él faltase. En su canal se habían hecho mil roturas, vertices por ellas el agua, corroyendo sus mismos arcos y pilares, y maltratando las casas y calles vecinas; a que se agregaba que formando y desprendiéndose en invierno carambanos enormes, peligraban las gentes en unas partes, y en otras se destruían los tejados.»

Así las cosas en 1841, ¿qué hubiera dicho este célebre escritor si se le hubiese enterado de que Segovia se sirve de agua potable: por un vaso comunicante y que: después de hábil y costosamente reparado el Acueducto, no nos sirve ni siquiera para conducirnos el agua diaria para beber, ya que no pudiera servirnos la de lavados y riegos? ¿Qué hubiera dicho de esto el bachiller Fernán Gómez, de Ciudadreal, que tanto elogió el puente y su agua? Creo le hubiese llamado el *Gran cesante*, y ciertamente que no lo merecía. Creo es asunto de verdadero estudio.

Ildefonso Rodríguez y Fernández

le ruegan que de celebrarse nueva reunión en Noviembre próximo, tenga la bondad de verificarlo con bastante antelación, para que los pueblos, ellos solos, sin intromisión de políticos de ninguna especie, cambien impresiones, discutan, preparen su labor y se pongan de acuerdo para proponer a la asamblea lo que ellos estimen más conveniente a los intereses generales de esos mismos pueblos. Porque, efectivamente, los artículos 109 y 120 de la vigente Ley provincial, confieren facultades e imponen la obligación a la excelentísima Diputación para formar y votar su presupuesto anual, pero es también cierto que esa colectividad se compone de mandatarios de los pueblos y están obligados a oírlos y a seguir en el orden legal la corriente que se los marque, ya que de otra forma

ALMACENES DE TEJIDOS

DE M. FERNANDEZ MAYO

PLAZA MAYOR, NUMERO 21

(CASA DEL SEÑOR LARIOS)

Por cesación y traslado a Madrid, calle de Bordadores, números 5 y 7

LIQUIDACION VERDAD

de las existencias de esta casa desde 1.º de Agosto

RECOMENDAMOS al público, se aproveche de esta circunstancia, pues encontrará verdadera economía en sus compras

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

PLAZA MAYOR, NUM. 21



LA SEÑORA

Doña Patricia Moraleda García-Moya

Viuda de don Pedro de la Fuente

HA FALLECIDO EL DIA 18, DE JULIO DE 1923

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas, doña Dolores, doña Eulalia y doña Concepción; hermana doña Julia; hermanos políticos don Valeriano de la Fuente (presbítero), don Julián y don Gustavo (ausentes); sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios, y asistan al funeral que se celebrará mañana, 19, a las nueve de la misma, en la iglesia de San Andrés, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Plaza Mayor, 23, al Cementerio, favor por el que les quedarán agradecidos.

y cuando alzo la vista de las cuartillas que voy cubriendo, ven mis ojos los altos árboles de la isla Rousseau y el monumental puente Mont-Blanc.

A lo lejos se divisa el resplandor que el sol arranca a ese gran coloso de los Alpes, al gigantesco Mont-Blanc, y más cerca, en el lago de un azul intenso, las velas latinas de las embarcaciones semejan alas de fabulosas aves presagiadoras de la alegría.

En las orillas del lago ponen su nota de belleza pagana, el verdor fragante de los jardines, las «villas» con su blancura deslumbrante y los viñedos oscuros y georgicos... ¡Oh, el generoso vino del Ródano, cantado por los poetas!

En medio de este paisaje se siente el alma más optimista, y más ágil el espíritu. Se siente la alegría de vivir y un gran amor a la Naturaleza y a nuestros hermanos los hombres. De mí sé decir que desde que me encuentro en este país maravilloso me siento más bondadosa y comprensiva.

¿Consistirá en el clima y el paisaje el secreto de la generosa dulzura que el pueblo helvético posee?

Ginebra es una ciudad muy bella. Aparte de las perspectivas que ofrecen las orillas del lago, y de los panoramas que desde sus afueras se divisan, la población en sí encierra muy estimables bellezas en sus monumentos, en sus jardines y en sus pascos.

La Catedral de San Pedro, con las agujas de sus altas torres, parece querer horadar las nubes, y Santa Magda-

lena es una verdadera maravilla arquitectónica.

Frente a la ruina de Forte de Ivoire, experimentamos esa religiosidad que ante toda reliquia de lo antiguo se siente, y en cambio nos llenan de alegrías el ánimo los modernos paseos de Bastiona y del Parque de Aguas Vivas, plenos de animación y actualidad.

Por cierto que en el Parque de Aguas Vivas hay un campo de tenis muy agradable, y para acudir a él a practicar mi deporte favorito, me compré un traje de franela blanco, con un cuello vuelto, rojo coral, y vueltas en las mangas de igual color. El cuerpo es liso, y se une a la falda con un cinturón de cuero rojo. La falda, lleva a ambos lados del delantero unos bolsillos rojos también.

Como el juego tofoes un poco, y es peligroso enfriarse, estando sofocado, llevará con este traje una bufanda de seda y lana, con anchas listas, rojas y blancas.

También para mis excursiones a la montaña, me compré un vestido color tierra; la falda recta y no muy larga, a fin de que deje soltura de movimientos; blusa larga de crepón color «boiga» bordada en sedas de colorines.

Para llevar con este traje, adquirí un sombrero de paja inglesa, color tostado, con el ala cortita de atrás y ancha de delante, que lleva al lado izquierdo un grupo grande de florecitas menudas y de varios colores que le dan aspecto campestre e infantil.

REGINA

Denuncia que la cárcel de aquella capital se encuentra en ruinas.

Concluye solicitando que se revisen los expedientes de los soldados engañados por una agencia de quintas.

Contestan los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda y Guerra, diciendo que harán lo posible por complacerle.

El señor Méndez hace un largo discurso sobre los sucesos de Cintruéni-gu, teniendo que llamarle al orden la presidencia.

El señor Hernández Pérez pide que se nombre un juez especial que se haga cargo del sumario instruido por un juez de Alicante por irregularidades cometidas por el de Villena.

Contesta el señor López Muñoz que muchas personas han solicitado que no se traslade al juez de Villena, por ser una persona honorable.

Se puso a discusión a última hora, el proyecto sobre tenencia clandestina de armas.

El número de enmiendas presentadas al dictamen es de 21, firmadas casi todas por las minorías socialista y republicana.

SENADO

En la sesión de ayer de la Alta Cámara se dió cuenta de haber lle-

gado el proyecto de prórroga para concertar convenios comerciales.

Acto seguido pasó a la comisión correspondiente para quedar dictaminado en la misma tarde, declarando de urgencia y comenzar hoy la discusión.

El señor Sánchez de Toca manifestó su sorpresa ante las declaraciones de ministro de Estado, en cuanto a que la duración de los Tratados debía ser lo más larga posible, puesto que el actual proyecto fija esa fecha en un año.

En cuanto a su actitud personal dijo el ilustre ex presidente del Senado que está aguardando las explicaciones del Gobierno para ver si puede excusar la petición del *quorum*.

Función de circo

Por unos distinguidos jóvenes que veranean en La Granja, se ha organizado una función de circo, que tendrá lugar el próximo domingo, 22 del actual, en la Plaza de toros de esta capital, dando principio la función a las cinco y media de la tarde.

Piensan también invitar a la infanta Isabel, para que asista con su presencia al espectáculo.

Notas de la provincia

Miguel Ibáñez

La recolección

Después del sistema de furiosas tormentas, desencadenadas en los últimos días, ha vuelto la tranquilidad. El cielo se presenta diáfano en toda su pureza, aunque con tendencia al color extraordinario.

Se está verificando la recolección con toda regularidad, y, al no surgir algún contratiempo desagradable, la cosecha será abundante este año. Las últimas depresiones atmosféricas, que tantos perjuicios han acarreado en otras regiones, aquí,afortunadamente, y no obstante haberse dejado sentir muy duramente, no han hecho ningún daño de consideración, por lo que alí va nuestra felicitación para estos labradores.

Fiesta onomástica

Ha celebrado su fiesta onomástica don Federico García, alcalde de este Municipio, por lo que está siendo muy felicitado por sus numerosos amigos, felicitación a la cual nosotros hubimos de sumarnos también.

Los invitados fueron obsequiados con exquisitas pastas, finos licores y aromáticos cigarrillos.

De viaje

Al día 18, en el tren mixto, parte para Madrid, el maestro nacional de esta localidad y activo colaborador de EL ADELANTADO, don Rafael Montes Traperó, quien después de una breve temporada en la Corte, se propone visitar Ciudad Real, su pueblo natal, Almadenejos y Córdoba.

En Madrid asistirá a una Asamblea, el día 30, de maestros unitarios, en la cual se han de tomar acuerdos respecto a la preterición en que les deja el nuevo Estatuto, con relación a sus compañeros los de sección, para ocupar los cargos de dirección de graduadas.

Buen viaje y mejor verano le deseamos todos sus buenos amigos.

Corresponsal

Se vende un bonito tronco de yegua y una berlina en buen uso. Isabel la Católica, 6, principal, derecha.

SIEMPRE EL CAFETO TRIUNFA POR SU BONDAD PROBADO

Representante: Mariano Bernardo - SEGOVIA -

Información local



JULIO 17 Martes

Hay actualmente en Segovia un núcleo de artistas extranjeros que se dedican a trasladar al lienzo, algunas de las muchas bellezas que ofrece el paisaje de la ciudad, y detalles muy interesantes de nuestro patrimonio monumental.

Entre esos artistas que han venido a inspirarse para sus trabajos, en las viejas glorias segovianas, merece citarse una distinguida dama que, durante varios días, ha escogido para trabajar, la Plazuela de San Martín, con una acertada perspectiva, en cuyo último término se destaca la gallarda torre de la Catedral.

Pero el hombre propone y Dios dispone: y en este caso, han hecho de supremo hacedor los muchachos que no se distinguen ciertamente por su cultura, y a quienes importan una higa las leyes de la hospitalidad.

Esos muchachos, al salir de la escuela, han formado apertado grupo al rededor de la citada dama, estorbando su trabajo, y haciéndola objeto de toda clase de molestias, hasta obligarla a levantar el campo, en busca de tierras más hospitalarias.

Es preciso atajar estos desmanes de los chicos. Bien sabemos cuanto se interesa el alcalde señor Rivas, por el fomento del turismo, y la ex-

AGUSTIN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos, Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compre y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones.

Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho, en el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco

DE POLITICA

La clausura de las Cortes

Conforme se ha anunciado, el Gobierno se propone clausurar las Cortes en la actual semana; pero supletiva el propósito a la aprobación del proyecto de autorizaciones arancelarias y al de tenencia clandestina de armas.

Si el viernes no estuviera avanzada la discusión, se habilitaría el sábado, prorrogándose la sesión en este último día hasta dejar votados ambos proyectos.

La tenencia de armas

La Comisión de Gracia y Justicia se reunió para examinar las enmiendas presentadas por los socialistas al proyecto de tenencia de armas, y después de larga deliberación aceptó, previa consulta con el Gobierno, las referencias a que no se considere como delito la tenencia de armas en el domicilio, la admisión del recargo de alzada y otra sobre licencias, plazo para concederlas y revisión de las mismas.

Los haberes del personal subalterno

El señor Fanjul y otros diputados presentaron en la sesión de ayer una proposición en la que dicen que, habiéndose puesto en vigor en algunos ministerios el aumento de sueldo del personal subalterno, se impone que en

los demás departamentos donde no se ha implantado aún la reforma, se aplique sin demora.

En el Hospital de la Misericordia

En honor de San Vicente de Paúl

Mañana se celebrará en la iglesia de este centro benéfico, una fiesta solemne en honor de San Vicente de Paúl.

A las diez y media de la mañana será la misa sacramental, con sermón, que pronunciará un Padre misionero del Corazón de María, quedando expuesto S. D. M.

A las seis se rezará el santo rosario y el ejercicio de la novena, y después la reserva, en la que oficiará de pontifical nuestro excelentísimo prelado.

LAS CORTES

CONGRESO

Se abre la sesión bajo la presidencia de don Melquíades Álvarez.

En el banco azul los señores Villanueva y López Muñoz.

Gran desanimación.

El señor Merino (hijo) se ocupa del estado de las carreteras de León.

El señor Llovera trata del conflicto de los abogados y procuradores de Murcia y pide el traslado del magistrado señor Carpena.

las Diputaciones no responderán a los fines para que fueran creadas. Falta hacía entrar en el periodo de reacción a que se refiere el señor Herranz, y no podía por menos de ser así. Los municipios están agobiados y la inmensa carga que sobre ellos gravita, es de todo punto imposible que siga por más tiempo sobre sus espaldas. Y esto hay que decirlo a la Diputación provincial, a los diputados a Cortes y a los senadores, y hay que decirlo también, incluso a los ministros de la Corona, y se lo hay que decir, porque es una verdad irrefutable.

Si, señores: los Municipios se están arruinando, y se están arruinando porque se sigue con ellos un procedimiento inadecuado, porque no se les da vida legal, porque su radio de acción abarca tan poca extensión, que se les prohíbe evolucionar. Los Municipios no tienen servicios, y los que tienen están indotados. ¿Sabéis por qué? Pues porque solo están oficiando de meros recaudadores para el Estado y para la Diputación; porque son los que apenas han cobrado unas pesetas, se les obliga a vaciar sus arcas, para pagar unas veces servicios inútiles, y obras que ningún beneficio reportan a los Ayuntamientos. Y ésto deben saberlo, y lo sabrán los pueblos, para que sabiéndolo vean el medio de poner coto a ese que pudiéramos llamar desbordamiento administrativo.

¿Qué no pueden vivir las Diputaciones provinciales? Pues estúdiense el medio, poco difícil, de suprimirlas, acoplando sus empleados a otros Centros, que bien pudieran ser los Gobiernos civiles y no se consiente que los Municipios rurales vivan en precario tan sólo por sostener unas Corporaciones cuyo rango y burocracia no están en armonía con la situación económica de los pueblos.

Por eso ha de cuajar la idea expuesta por el señor Herranz, que es nobilísima y acertada, y que, por serlo, como él suplicó a los señores alcaldes

de las cabezas de partido judicial llamen a los pueblos, seguros de que se ha de responder al llamamiento, y de que se adoptarán acuerdos altamente beneficiosos para los Ayuntamientos. PABLO RIANO Montejo de la Serrezuela, Julio 923.

Aranda de Duero

Festivales taurinos

La empresa de toros ya ha hecho público el cartel que ha formado para la segunda novillada de la temporada. Se celebrará el día 25, festividad de Santiago.

Los novillos serán de López de Letona, de Ciempozuelos; dos de ellos los despacharán los famosos Lerín Charlot, su botones y el guardia torero, y los otros dos bichos serán para Miguel Casillero.

Por algunos funcionarios de la Compañía de Ferrocarriles M. Z. A., se está organizando con la cooperación de varios aficionados de esta localidad, una becerrada que se celebrará el día 15 del próximo Agosto; el producto de esta fiesta será para la beneficencia de la villa, y para el Montepío de ferrocarrileros.

La idea, que desde el primer momento ha cuajado con simpatía y en cuyo proyecto entra otorgar la presidencia a bellas jóvenes, creemos que no hallará obstáculos para realizarse y, por el contrario, será causa de una buena recaudación por el fin benéfico que con ella se persigue.

Corresponsal

Aranda, 16 Julio 1923.

Femeninas

Impresiones de Ginebra

Mis simpáticas lectoras: Os escribo esta crónica desde mi cuarto del «Gran Hotel de la Paix» de Ginebra, a la misma orilla del lago Lemán o lago de Ginebra como vulgarmente se dice;

Aguas minerales naturales de

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIPILOSAS ANTIHERPETICAS

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Proprietarios: Viuda e hijos de R. J. Chávarri.-Dirección y oficinas: Lealtad, 12.-Madrid

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

AGRICULTORES! INDUSTRIALES! Grupos motor-bombas para riego de fincas, eléctricas o gueltas y de aceites pesados.

ANEMIA Deschiens la Hemoglobina Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda.

AGRICULTORES! Avenas con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos cultivos.

INTERESA A TODOS! J. Campos, médico ortopédico. Sección de ortopedia. Sección de cosmética (BELLEZA).

LOS POLVOS DE KEATING eliminan toda clase de insectos y purifican el ambiente. Dirija usted sus pedidos a los almacenes de drogas o directamente a la Agencia KEATING.

SERVICIO DE LA Compañía Transatlántica LINEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7.

SERVICIO DE LA Compañía Transatlántica LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO Servicio mensual, saliendo el 21 de Génova, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30.

SERVICIO DE LA Compañía Transatlántica LINEA DE CUBA MEXICO Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21.

SERVICIO DE LA Compañía Transatlántica LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 16.

de Lisboa el 16, y de Cádiz el 17, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

PEPTONA ORTEGA Es el mejor alimento y nutritivo para cada individuo.

PORTLAND "TERRA" Sociedad Anónima. El mejor cemento Portland artificial. FABRICA EN CASTILLEJOS. DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid.

BALNEARIO DE LIÉRGANES SANTANDER. MARAVILLOSA AGUA PARA CURAR LAS GAFAS DE LA VISTA.

PELOS Y VELLO Desaparecen rápidamente SIN DEPILATORIO. Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo todo el vello sin necesidad de depilatorio.

El capitán "Sin Fatiga," Las pesadas hojas de la puerta principal se abrieron de par en par. Después los tapices que cubrían la entrada de la galería se levantaron, y el mayordomo anunció: -¡Su alteza, el regente!

El duque se detuvo, arrogante y majestuoso con su rico traje de terciopelo oscuro. -Soy yo, caballero- respondió, quien debiera excusarse por haberme prestado en vuestra casa antes de la hora marcada... Pero el canciller me había hablado de una reunión, donde se trataría amigablemente un asunto de sucesión que interesa a una noble familia...

aquella graciosa majestad que le era peculiar. Entretanto le habían aproximado un sillón. -Señores magistrados- dijo sentándose, -os ruego que no veáis en mí más que un espectador y un auditor atento... Proceded, pues, como si yo no estuviese delante, y juzgad con toda libertad y con toda justicia. Así lo deseo y lo exijo.

Empezó diciendo que el heredero directo y legítimo del muy alto y poderoso señor conde Gaspar de Auvernsy de Aspremont, ya difunto, era Tancredo de Aspremont, su nieto, nacido de legítimo matrimonio, de Raoul, hijo único del viejo conde, y de la señorita Blanca de los Aubrais, ambos fallecidos también, el cual Tancredo había desaparecido de la villa de Landrecies, donde se educaba al lado de su abuelo materno, después del asesinato de este último.